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 令和３年４月２２日、能代市教育委員会定例会を能代市役所二ツ井町庁舎２階庁議室におい

て午後２時００分に開会した。 

 

○出席の委員は、次のとおりである。 

 教育長       高 橋 誠 也 

委 員       木  村  髙  寛 

 委 員       西 村 省 一 

 委 員       中 嶋 佐千子 

 委 員       寺 田 恵美子 

 

○説明のため出席した者は、次のとおりである。 

教育部長            石 川 佳 英 

教育部次長           有 山   勇 

能代教育事務所長          本 間   将 

学校教育課長          佐 藤   充 

学校教育課参事          安 部 芳 幸 

生涯学習・スポーツ振興課長   田 口 俊 成 

生涯学習・スポーツ振興課 

文化財保護室長   山 崎 和 夫 

教育総務課参事         柳 谷   敬 

 

○オブザーバーとして参加した者は、次のとおりである。 

  学校教育課指導主事       藤 田 元 之 

  学校教育課指導主事       柴 田 裕 彦 

学校教育課指導主事       大 山 祐 子 

 

○本日の会議に付した事件 

  日程第１ 会期の決定 

  日程第２ 会議録署名員の決定 

  日程第３ 前回定例会会議録の承認 

  日程第４ 教育長報告 

  日程第５ 議 事 

        承認第 ２号 臨時代理の承認について 

        承認第 ３号 臨時代理の承認について 

        承認第 ４号 臨時代理の承認について 

        議案第１３号 能代市教育支援委員会委員の任命について 

        議案第１４号 能代市学校運営協議会委員の任命について 

        議案第１５号 能代市地域学校協働活動推進員の委嘱について 

        （追加提案） 

        承認第 ５号 臨時代理の承認について 

  日程第６ その他 
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【日程第１ 会期の決定】 

○教育長 

本定例会の会期は、本日１日限りとし、会議時間を午後４時００分までとする。 

 

 

【日程第２ 会議録署名員の決定】 

○教育長 

会議録署名員に、３番西村委員と６番寺田委員を指名する。 

 

 

【日程第３ 前回定例会会議録の承認】 

○教育長 

委員の皆さんから異議がないので、前回３月定例会会議録を承認する。 

 

 

【日程第４ 教育長報告】  

○教育長 

前回定例会以降の行事等について報告。 

３月３１日（水）退職者辞令交付式（二ツ井町庁舎 市長室） 

４月 １日（木）教育委員会職員辞令交付式（市役所 会議室５） 

４月 ８日（木）令和３年度能代市校長会総会（渟城南小学校） 

令和３年度能代山本教育研究会総会（能代山本広域交流センター） 

４月１４日（水）令和３年度能代市教頭会総会（市役所 会議室６） 

４月１６日（金）令和３年度能代市山本郡教頭会総会（中央公民館） 

４月２２日（木）教育委員会定例会（二ツ井町庁舎 庁議室） 

令和３年度第１回能代市スポーツ推進委員会（東部公民館） 

５月 ７日（金）能代市地域学校協働活動推進員委嘱状交付式 

（二ツ井町庁舎 大会議室） 

５月１３日（木）令和３年度第１回能代市立小中学校事務共同実施推進協議会 

（二ツ井町庁舎 庁議室） 

５月１８日（火）令和３年度能代市校長会第１回校長研修会（渟城西小学校） 

５月２４日（月）教育委員会定例会（市役所 会議室９・１０） 

 

 

【日程第５ 議事】 

○教育長 

「承認第２号 臨時代理の承認について」説明を願う。 

○教育部次長 

能代市教育委員会職員の職名に関する規則の一部改正について《資料により説明》 

○教育長 

異議がないので、「承認第２号」を承認する。 
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次に、「承認第３号 臨時代理の承認について」説明を願う。 

○教育部次長 

能代市教育委員会事務局処務規程の一部改正について《資料により説明》 

○教育長 

異議がないので、「承認第３号」を承認する。 

次に、「承認第４号 臨時代理の承認について」説明を願う。 

○教育部次長 

能代市教育委員会事務決裁規程の一部改正について《資料により説明》 

○教育長 

異議がないので、「承認第４号」を承認する。 

次に、「議案第１３号 能代市教育支援委員会委員の任命について」説明を願う。 

○学校教育課長 

議案第１３号 能代市教育支援委員会委員の任命について 

      《資料により説明》 

○教育長 

異議がないので、「議案第１３号」を可決する。 

   次に、「議案第１４号 能代市学校運営協議会委員の任命について」説明を願う。 

○学校教育課長 

   議案第１４号 能代市学校運営協議会委員の任命について《資料により説明》 

○教育長 

   異議がないので、「議案第１４号」を可決する。 

   次に、「議案第１５号 能代市地域学校協働活動推進員の委嘱について」説明を願う。 

○生涯学習・スポーツ振興課長 

   議案第１５号能代市地域学校協働活動推進員の委嘱について《資料により説明》 

○中嶋委員 

二ツ井小学校で地域の女性の方々が給食支援されているという記事があったが、それも

地域学校協働活動推進員の仕事か。 

○教育長 

学校運営協議会委員は、学校運営方針を承認していただく方々であり、地域学校協働活

動推進員は、生涯学習の観点から、学校と地域の間に立って、活動をコーディネートして

いただく方々である。こういった方々に関わっていただくことにより、教員の異動があっ

ても、活動を継続していけるよう、地域と学校の連携を図るものである。 

地域によっては、両方の委員も兼ねている方もおり、今回の記事の活動については、そ

ういった方々がボランティアで参加されていたものと思われる。 

○中嶋委員 

この協議会は、生涯学習からの関わりということであれば、例えば、伝統芸能とかその

ような部分が主な活動になるのか。 

○生涯学習・スポーツ振興課長 

例えば、東中学校であれば、檜山舞などを学習として取り入れている。その際に、舞を

指導する地域の方と学校をつなぐ役割を担う方が、今回委嘱する方々である。 

○教育長 

   異議がないので、「議案第１５号」を可決する。 
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   次に、追加提案「承認第５号 臨時代理の承認について」説明を願う。 

○教育部次長 

   令和３年度能代市教育委員会関係職員の人事異動の発令について《資料により説明》 

○教育長 

   異議がないので、「承認第５号」を承認する。 

 

 

【日程第６ その他】 

「その他」について 

各課から 報告事項や連絡事項等があれば、お願いする。 

○学校教育課長 

能代市奨学金貸与に関する規則の一部改正について《資料により説明》 

○学校教育課長 

能代市奨学選考委員会委員の委嘱について《資料により説明》 

○学校教育課長 

令和３年度の卒業式及び令和４年度の始業式、入学式の期日等について 

《資料により説明》 

○生涯学習・スポーツ振興課長 

令和３年度能代市青少年健全育成活動方針策定の報告 

《委員のみに配布した資料により説明》 

○教育長 

質問等をお願いする。 

○木村委員 

報告のあった活動方針でも、ＳＮＳ等を介した誹謗中傷やネットいじめを取り上げてい

るが、先般出席したある会議でも、このＳＮＳを使った事件やいじめの事例が紹介されて

いた。どのように防止していくのか、大変難しいことだと思う。 

それを現場でどう指導していくのか、一歩踏み込んで考えていかなければいけない事項

だと思う。 

○教育長 

具体的には、学校はもちろん幼児の保護者に対して、社会教育指導員等が指導や講話す

る際には、いろいろな事例も参考にしている。今後、これがお題目に終わらないよう、小

中学校や保護者も含めて、いろいろな形で取り組んでいかなければならないと考えてい

る。 

○中嶋委員 

この度、中学校２年生の生徒さんがお亡くなりになられたことについて、心からご冥福

をお祈りする。 

横断歩道上の事故であったので、日ごろの能代市の児童生徒さんの横断歩道を渡る姿勢

を知っていただきたく、発言する。 

信号機がある横断歩道上の手前で、交通ルールに基づいて車を止めていると、能代市の

児童生徒さんは、横断歩道を渡り切ったあとに、私に向かって深々とお辞儀をしてくれ

る。運転中常々その光景に出会うことがよくある。児童生徒さんのお辞儀は、本当にとて

もうれしくて、交通ルールを守った当たり前の行動をした大人に、心温まるご褒美をもら
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っているような、そんな気分に浸ることができる瞬間である。 

今回の悲しい事故を防ぐためにも、ハンドルを握るものとして歩行者ファースト、横断

歩道の手前で停止することをより一層肝に銘じて、私自身も安全運転に努めたいと思う。

ぜひ皆さんも横断歩道の手前で、しっかり止まり、事故防止にご協力をお願いしたい。 

○教育長 

この件については、教育委員会でも何度も話題になっており、学校に子供たちの様子を

紹介した際には、何校もの学校で広報に記事を掲載してくれた。 

それは、子供たちにお辞儀をしなさいということよりも、その記事を通じて横断歩道で

止まるという、保護者への呼びかけになっていたようである。 

今後も続けていきたいし、県ごとに横断歩道での一時停止率を出している記事もある

が、秋田県はあまり高くないことも含めて、子供のお辞儀はもちろんうれしいし、何より

も横断歩道で止まる大人になれるように、そのような大人が増えていくように私たちもや

っていかなければいけないと思う。 

○教育長 

質問等がないようなので、質疑を終了する。 

続いて、委員から本日の議事や報告事項等以外で、意見等があれば、発言をお願いす

る。 

○木村委員 

今、事故について、中嶋さんから、本当にその通りだなと思うお話をいただいた。 

教育長からは、子供たち、先生、父兄に対して全力をもって対応を進めていくと力強い

言葉をいただいた。今回も、校長先生の立場等で、大変、責任を感じておられるかと思

う。教育長を先頭として教育委員会で、サポートをずっとしていかなければならないと思

う。 

メディアはメディアの感覚でものを伝える。教育は教育の物差しで、事件・事故に立ち

向かっていく。今回、命を失ったということで、人間の物差というか、メディアでもな

い、教育でもない、命の物差しで、この事故をきちっと捉えて、親御さん、子供さん、生

徒、先生を見ていかなければいけないのだと思う。できれば辛さは経験したくないが、そ

の苦しみがそれぞれの立場、校長先生をはじめ、人格の成長につながっていくのだという

捉え方をして、教育委員会も成長し、痛みについてわかる教育委員会になっていければと

念じている。 

○教育長 

以上で予定された事項は、すべて終了した。 

次回の定例会は、５月２４日（月曜日）午後２時００分から、能代市役所 新庁舎３階

会議室９・１０において開催したい。 

本日の定例会を閉会する。 

  

                                午後２時４６分閉会 

 

 


